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Rezsim mint Spielzeitraum: A politikai rezsim időbelisége 
Kari Palonen felől 

Előadásomban a politikai rezsimelméletek, valamint az időbeliség kereszt-
metszetének vizsgálatára törekszem. Arra vállalkozom Kari Palonen nyomán, 
hogy bemutassam, a rezsim fogalma nem pusztán időrendre utal, hanem 
cselekvéseket moduláló keretrendszerre, amely révén máshogyan közelíthe-
tünk meg olyan fogalmakat, mint a „rend”, „hatalom”, „uralom”, s végső 
soron „rezsim”. Végső célom a társadalmi gyorsulás jelenségének értelme-
zése a politikatudományi diskurzus felől. 

A kortárs rezsimirodalom elsősorban a liberális demokrácia derogációjára 
hívja fel a figyelmet, az autokratizálódás és a hibridizáció szemléletén keresz-
tül, amelynek eredményeképpen a rezsimklasszifikáció révén egy normatív 
tartalommal bíró skála jön létre. Ennek értelmében a kortárs rezsimirodalom 
nagy része elkötelezi magát a liberális demokrácia eszménye mellett. Előadá-
somban azonban a jelzős demokráciák helyett arra kívánok koncentrálni – 
figyelmet fordítva a gazdasági és technológiai változásokra –, hogy az idő 
hogyan artikulálódat egy adott rezsimben, s mint ilyen hogyan képezi részét 
a rezsim struktúrájának, működésének. 

Koselleck nyomán a politika fogalmának temporalizálódásáról beszél 
Palonen, nagy hangsúlyt fektetve a politika különböző toposzokon belüli 
változására. Palonen számára a policy toposza a cselekvés bizonyos szintű 
lehatárolására, összehangolására utal, így az a politikai cselekvő számára 
irányt adó tényező. Ugyanakkor a paloneni „politicking” révén a politikai tér 
Spielraummá válik, így a választásokat követően a politikai kampány folyta-
tódik, teret engedve a politikai verseny mámorító „végtelenségének”. 

Mindennek értelemben egy sajátos, meghosszabbított jelenidőről, kime-
revített pillanatról beszélhetünk, s így a politikai cselevéshez kötődő térbeli 
képzetek időbeli vonatkozásokkal is rendelkeznek. Összességében a politikai 
tér, s végső soron a politikai rezsim leírására teszek kísérletet, mint tér- és 
időbeli alakzat. Ilyen értelemben olyan struktúrákra igyekszem felhívni a 
figyelmet, amelyek egy adott rezsim időbeliségét jelzik. 
 


